

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, September' 28. dikán, 1852.

## B é t s.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Aug. 25-kén költ Kir. végzése által N. Msgú Márkus- és Batizfalvi Báró Mariássy András Ts. K. Kamarás és Hadi Tárnok Úr Ő Excját belső titkos Tanácsos-sá kegyelmesen kinevezni.

## P o r t u g a l l i a.

Oportóban az a' hír terjedt el, hogy mintegy 3000 részszerint Lengyel szökevények, részszerint Portugalliai kivándorlottak, Frantzia Országot elhagyták, és a' Constitutionális sereghez akarják magokat tsatolni; továbbá azt is beszélik, hogy Dom Pedro lovasságának száma 400 lóval megsaporodott, a' mire különben is nagy szüksége van. Sartorius Admirális Lisbóna előtt lavírozik 2 fregattal, egy briggel, és két gőzhajóval, olyantzélból, hogy Dom Miguel hajóit a' tengerre kitsalja, hol magának előre győzedelmet ígér. Sartoriusnak egy hajóserége Oportó előtt is lézeng, melly 7-kén egy briggel ismét megerősített. Egyéberánt Oportóban bőven van eleség; tsupán a' kenyér drága.

Azon nagyított költött hírekre, mellyeket a' Constitutionalisták Dom Pedro rovására terjesztgetnek, a' Sun azt feleli: Nagyon sajnáljuk, hogy tár-

saink, az által kívánnak Dom Pedrónak szolgálatot tenni, hogy akár-milyen kedvetlen helyzetetésben legyen is, még is, reménnyel bíztatják a' szerentsétlent, mellyet soha sem fog elérni, más részről pedig mindent elhallgatnak, a' mi a' valósággal meg-egyeztethető. Az igaz ügyet, tsak igazsággal lehet okosan védni, és a' kik ezt nem teszik, jele, hogy az ügyet magok sem tartják igazságosnak. Mire való volt, hogy Dom Pedrót mindenfelől segítik? Itt újjontzokat hajhásznak számára, és küldenek Oportóba, — ott hadi szerekkel rakják meg a' Portugalliába siető hajókat: — ez a' ház pénzt, amaz fegyvert küld a' Tsászárnak: ez a' város mindent elkövet, hogy szerentséssé tegye a' Constitutionális Tsászár fegyverét, — amaz Ország hadi tisztjeit nógatja Oportó védelmére, sőt már azt is rebesgették, hogy Nagy Britannia nem tsak de jure, hanem de facto is elismerte légyen Donna Mariát Portugalliai Királynénak, — holott mind ezekből egy be-tű sem igaz, és éppen akkor, midőn az említett híreket tele torokkal kiabálták, annyira meg volt szorúlva a' kap-tza Dom Pedro részéről, hogy katonái a' kétségben eséstől kinoztatván, a' legnagyobb elszánással az ellenfél kardja alá fogtak volna rohanni, ha a'

józanabb rész mérséklést, és békesség-  
es türelem nem tanátsolt volna. A' Tsá-  
szár könyvébe lábbadt szemekkel kö-  
szönte katonáinak hűségüket, 's az az  
oka, hogy még Dom Pedro dólga  
nem veszett el egészen.

Oportó körülsántolásából meg-  
tettzik, hogy Dom Pedro csak ugyan  
bír katonái talentomokkal. Ő itt elke-  
rülte azokat a' hibákat, mellyeket a'  
Portugallusok akkor követtek el, mi-  
dön a' Várost Soult ellen oltalmaz-  
ták, és a' vólt az oka, hogy az akkor  
Commandérozó Generalis vesztett, no-  
ha elég katona állott parantsolatjára.  
Most már Dom Pedro más munkát  
vesz elő, és erősen készül az ellenség  
elfogadására. Azt mondják, hogy már  
egy tsapat katona megérkezett Lisb-  
onából, és hogy a' Dourónak csak éj-  
szaki partján mintegy 16,000 fő várja  
az ütközetet Santa Marta, és Te-  
xeira Gáspár Generalisok vezérlések  
alatt.

A' Morning Herald, Dom  
Pedro hónapi kiadásának laistromát  
ekképpen adja elő:

1. Tengeri erő.

(Napiában Sch. Havanként f. Ster.

300 anglus hajós legény	40	1600
400 portugallus dito	40	800
100 tiszt ide nem számlálván az Admirálist	20	2000
2 gőzhajó kibérlése, és tartása		1800
eleség, és bor 1200 személyre	1	1800
a' tárhajók kibérlése		3000

Öszvesen az egész hajóereg kerül 11,000  
font Sterlingbe.

2. Szárazierő.

(Napiában Sch. Havanként f. Ster.

12,000 Katona egyenként	1	18,000
eleség, és bor	6	dollár 900
eleség 3000 Nemzeti gárdistának		2000

1000 Tiszt, kerek számra	4	6000
Külömbféle más kiadások		4000

Öszvesen hónaponként 50,000

Mindöszve a'tengeri, és szárazierő 61,000  
font Sterlingre mégyen.

Lisbonában azt hirtelik, hogy  
ott egy Amerikai hajó olyan tzelből  
jelent volna meg, hogy azon igazság-  
talanságért, mellyet Consulján Dom  
Pedro Serege Oportóba lett kiszál-  
lásakor elkövetett, elégtételt nyerjen.  
Ugyan is a' Consul, mint szinte a' Spa-  
nyolbeli, elfogattattak, és a' Dom  
Pedro részire elfoglalt országról szóló  
Iroványnak aláírására Dona Maria  
nevében kényszerítették.

A' Globe Sept. 4-kén költ tudó-  
sítása szerint, olyan közel van Dom  
Miguel serege Oportóhoz, hogy  
már néhány kisebb tsatak is mentek  
véghez. Egyébberánt még elhatározó  
ütközetre nem ment a' dolog, mivel  
Dom Miguel részéről 5000 Katoná-  
ból álló segedelem váratik, melly a'  
napokban indult ki Lisbona tájjáról.

Dom Miguel egész hadi ereje ek-  
képpen adatik elő:

	fejenként.
8 Regiment gyalog Katonaság	4400
8 Osztály lovas Katonaság	800
2 Regiment pattantyús	1,100
Granatérosok	400

Öszvesen 6700

azonkívül	
12 osztály Királyi szabadosok	3600
12 osztály vegyes	480
az úgy nevezett Guerillok	5000

Mindöszve 20,000.

Dom Pedro nak 14,000 főből ál-  
ló katonája vagyon, részszerént linea-

seregből álló, részszerént pedig olyanokból, mellyeket gyakorlottságokra nézve a' línea sereghez lehet hasonlítani.

### N a g y B r i t a n n i a.

Irlandból minduntalan rossz hírek jönnek, mellyek egy valóságos háborúnak bélyegét viselik. A' nyughatatlanok újat akarnak húzni a' Rómánnyal, — e' pedig, — hálá a' Lord hadnagy előrelátásának, és Stanley Ur rendíthetetlen állandóságának, mérészen ellene szegezi magát minden erőszakoskodásnak, melly a' Nemzet javát, és a' törvények eránt viseltetni köteles tiszteletet tsonkítaná. De valóban nem is érdemlené meg azt a' nagy hatalmat, melly kezében vagyon, ha nem tudná a' lázadókat engedelmes-ségre hajtani, és féketlen indulatjokat zabolában tartani. O'Connell, és Doyle Urak azt tartják, hogy az Uniónak felbontása, a' tizedeknek egészleni eltörlése, és a' hazai törvény kiszolgáltatás légyenek az egyedül való eszközök a' háborúság letsillapítására. Ellenben Lord Anglesey és Stanley Urak azt erősítik, hogy a' törvény eránt tartozó engedelmesség, nemzeti béke, tudomány és szorgalom nélkül, egy Országban sem fundáltathatik meg a' boldogság.

Dublinban minden Katona tiszteknek meg van hagyva, hogy a' legkisebb zenebona felől is azonnal tudósítsák a' Dublini Katona Titoknoki hívatalt.

Lóndoni hírlapok szerint Angouléme Hertzezné f. h. 11-dikén Vright Urat és Aszszonyságot London mellett egy faluban meglátogatta. Sok Londonban tartózkodó főrangú familiák is meg voltak a' látogatásra hi-

va, 's a' Hertzezné nyájas leereszkedése által mindenkinek szívét megtudta nyerni. Azután további útjában Morell Abbást is meglátogatta.

Irlandban két szószólló az ott tartatni szokott gyülekezetekben elfogattalott, 's törvényszék eleibe idéztetett, a' hol O'Connell Ur a' többek között azt mondta: „Az Irlandusoknak azonkell lenni, hogy az átkozott Uniót felfüggeszszék, — mert a' Magisztratus könnyen megvesztegethető, — a' Bírák nem tulajdon érdemek miatt választatnak. Ébredjetek fel Irlandusok, ébredjetek! Hazátok szóllít fel, — még pedig a' sírból, hol 32 esztendő óta dermedten fekszik, de ti ismét felkölthetitek, ha akarjátok, mert ellensegei csak elaltatták egy darab időre, de meg nem fojtották. —

### É j s z a k A m e r i k a.

A' Vashington Intelligencer ezt írja: Fájdalom! Olvasóinkat véres tsatáknak hallására kell elkészítenünk, de reményljük, hogy az Indianusok, ha addig a' tábort el nem hagyják, míg seregeink oda érnek, alig ha egy — életben marad közzülök. Egy közönséges vérfördő lesz következő öszvetsapásunknak. — Atkinson Generalis ezt semmi módon nem akadályoztatja, ha akarná is, annyival kevésbbé pedig, mivel parantsolatja van eránta. — De akár van, akár nints, — a' fejéreknek vére patakokban ontatott, — 's ezt a' piszkot és gyalázatot csak vér moshatja le.

### B e l g i u m.

A' Belgák az Antverpi erősség ellen ismét hadi mozgást kezdtek, melly Chassé Generalist, azon C

ta della fő Kormányozóját következő Intölevélre kényszerítette: „Antverpiai Commendánsának Buzen Oberster Urnak. Költ az Antverpiai Citadellán Sept. 10-kén 1852. Oberster Ur! Legnagyobb hámulással hallottam, hogy az Ur ismét ellenséges mozgásokat kezd a' Citadella ellen, ágyúkat szegezget ki, és a' Város környékét, hadi szerekkel rakja meg, melyek valóságos ostromi intézeteknek tekintethetnek. Eddig az ideig békés szemlélője voltam a' munkálódásoknak; de midőn ma reggel észre vettem, hogy tsak nem szűnik az elkezdett munka, — tehát kéntelen vagyok jussaimnak megsértői ellen világosan kikelni. Az én itteni viseletemből eléggé kivethete Oberster Ur, mint szinte Antverpiának lakosai is, hogy én a' Város ellen semmi ellenségeskedést nem forralok, 's tzeolom nem egyéb, hanem hogy a' Citadellának nyugodalmas birtokában maradjak. Az idegen Consulokkal a' minap közlött tudósításaim nyilván valóvá teszik, hogy én a' Város ellen semmit sem akarok kezdeni, ha tsak arra nem ingereltetem, vagy felsőbb parantsolatok által nem köteleztem.

A' midőn Oberster Urnak ezt jelenteném, egyszersmind tudtára adom, hogy ezentúl minden legkisebb mozgást, intézetet, különösen pedig az ágyúknak kiszégezését, úgy tekintem, mint valóságos kihívattatást. A' városnak jövődöbeli sorsát, és ostromlását tehát, a' Citadellának békességes birtoka határozza, mellynek Kormányozása reám bízattatott. Én annál fogva nem türhátem tovább, hogy akár a' Városon belöl, akár azon kívül, vagy a' víz mentében olyan munkálódások tétessenek, mellyek a' Citadellát erányozzák, és ezennel van szerentsém jelen-

teni, hogy ha intésem ellenére is, még hasonló mozgások fognak ezentúl is tétetni, — a' munkát, minden további vizsgálat nélkül, fegyverrel széllyel hányatom. Ha pedig még annak sem volna foganatja, akkor elkezdem a' Várost lövöldöztetni, 's minden hatalmamban álló eszközöket elő veszek a' Városleontására, és a' Citadella, mellynek Kormányása reám vagyón bízva, megtartására. Roszsz következéseit a' ne talán beállandó szerentsétlenségnek az tulajdonítsa magának; a' ki a' szerentsétlenségre alkalmatosságot szölgálatott.

Ebböl áll Oberster Ur, a' mit világosan kiakartam jelenteni: egy úttal bátorokodom reményleni, hogy jelen írásom arra fogja az Urat kötelezni, hogy a' tegnap elkezdett munkát embereivel félben szakasztassa, különösen pedig a' kiszégezett ágyúkat szokott helyére vissza tétesse. (Aláírás) A' Citadellának fő Commandánsa, és a' Gyalogságnak Generális Chassé Báró.

Chassé Generalis fenyegetödzéseinek sikere volt, mert más nap mindjárt félben hagyatta az Oberster a' munkát.

Goblet Generalis megérkezett Londonból, de még nem tudhatni, mi jót hozott magával. Azomban inkább lehet hinni, hogy tudósításai megnyugtatók lesznek, onnan is, mivel Rothschild el olyan Cursus szerént ment véghez a' költsönözés, melly szemlátomást békességet jövődöl. Majd meglátjuk már nem sokára, mi leszsz a' dologból.

A' Királyné 5000 forintot osztogattott el azon szegények között, kik hozzá segedelemért folyamodtak.

Hága Sept. 18-kán. — A' Frantzia Országi Dauphine, és Berry Herctegnének leánya, Sept. 16-kán deltáj-

ban érkeztek Rotterdamba számos követséggel. A' polgári és katonai tisztviselőktől egész tisztelettel fogadtattak. Egy fő tiszt a' Királyi familiából, az Udvar nevében köszöntötte meg a' nagy vendégeket, és egy Stafeta azonnal Lovarába küldetett, hogy a' Királyi familiát értesítse megérkezésekről. Termédek sokaság tödult Rotterdamba a' vidékről, szemlélője kívánván lenni a' szerentsétlen Hertzegnéknek, kik minekutánna néhány napot a' Residentziában töltöttek, azután némelly Közönséges épületeket, és Rotterdamnak környékét is megtekintették.

Buzen Oberster Antverpiának Commendánsa, Chassé Generalis fellyebb érdeklött intó levelére ekképpen válaszolt: Generális Ur! Miolta az ellenségeskedések elkezdődtek, az Ur szüntelen azon volt, hogy a' Citadellát mennél erősebb állapotba tegye. Nem elég volt belől a' Citadellán erősségeket állítani fel, azok kivül is, szükséges volt mindent elkövetni, a' mi szükséges egy szomszéd városnak lövöldözésére. Hát azok a' mozsárok mire valók, mellyek a' Seldán éppen most érkeztek Hollandiából? Az Ur elhagyta elébbi állását, és szélesebben kiterjeszkedett, mintsem szabad lett volna. De én azért, nem szöllottam, tsak hogy minden ízetlenséget kikerüljek. Én tsak azt teszem Antverpiával, a' mit az Ur Citadellájával tett, 's midőn azt teszem, kötelességemet gondolom teljesíteni. — Egyéberánt a' fenyegetőzésekétől meg nem ijedek, 's ezután is folytatom, a' mi tisztemben áll: a' felelet pedig Generalis Urat fogja terhelni, ki azt igazságtalanul az én nyakamra szeretné tolni. (Aláírás Buzen).

A' Moniteur Belge két Királyi Decretumot közöl, mellyeknek ere-

jénél fogva Goblet Generalis a' Királynak Adjutánsa Status Ministerévé nevezetik.

Belgiumban most legnagyobb figyelemre méltatják Goblet Generalist, mivel ez kedves vagy kedvetlen postája jövődöbéli sorsoknak, a' szerint a' mint jó, vagy rossz hírt hozott magával Londonból.

### N é m e t O r s z á g.

A' Bajor Királyi Törvényszék, ez alatt: Die Zeit, megjelent munkának szerkeztetőjét, Dr Kurz Urat, Felséghántás miatt, — Ö Felségének a' Királynak képe előtt véghez viendő engedelem kérésre, továbbá egy esztendei setét tömlöztben töltendő fogságra, a' Per költségnek visszatérítésére, és bátorságul 1000 forint letételére ítélte: ha pedig az utolsó Summát le nem tehetné, a' helyett 4 esztendei fogsággal fog lakolni. Ugy szinte ezen futó hírlapnak: Valentin Österreicher kiadója is, a' Királynak képe előtt törtéendő engedelemkérésre, és 3 esztendei száraz kenyeren és vízen, erősebb munkával egyben kötött kiállandó fogságra íteltetett.

Egy Hannoverai rendelés szerint, — borral, kézmívvel, és selyemmel kereskedő útasok, ha tsupán Hannoverában üzik a' kereskedést, — esztendőnként legalább 50 forintot, legfelyebb pedig 150 forintot, a' mint nagyban, vagy kistsinyben kereskednek, tartoznak szerzés tízm alatt fizetni, de más fabrikai portékákkal kereskedő útasok, akár nagyban, akár kistsinyben adnak, és vesznek, tsak 30 forintot fizetnek esztendőnként. Hazafiak, de egyéberánt külső Országi Fabrikáknak, és Kereskedő házaknak Agensei, ha mint olyanok, azoknak számokra üzik, mint

ítások, a' Kereskedést, szinte azon teher alá vettettek.

A' Német Szövetség, Gyűlésének 33-dik Ülésében Sept. 6-kán elhatározta: hogy az Irók, Kiadók és Könyvárosok, eladó munkájoknak Utánnomtatói ellen bátorságba tétessenek, a' Német szabad Városok fejedelmei legelőbb is azt a' principiumot állapítják meg, hogy az Utánnomtatásra nézve, tulajdon jobbágyaik, és a' másik Fejedelem alattvalói között eddig az ideig fennálló különbség ezennel megszűnik, és ezentúl az Irók, Kiadók, és Könyvárosok, avval a' szabadsággal, és tulajdonképpen jó tétéménnyel, melly szerént munkájokat után nyomtatni lilalmas, — a' Szövetségek minden tartományai-ban úgy élhetnek, hogy ha ezen rendelést által hágók ellen, az engedetlenség kibizonyosodik, azoknak, kiknek engedetlenségek által kárt okoztak, a' már meghatározott büntetésen kívül, az okozott kárt is tartoznak kipótolni.

A' Frankfurti hivatalos hírlap, következő rendeleteket teszen közönségessé:

I.) A' Fő Német Szövetséges Gyűlé-  
kezet Sept. 6-kán elhatározta:

1. A' Stuttgartban megjelenő Ujság ez alatt: Deutsche Allgemeine Zeitung a' Német Szövetség által ezennel eltörültetik, és minden Szövetséges tartományokban megtiltatik, még pedig úgy, hogy más tizim alatt sem folytathatják többé.

2. A' Vürtembergi Kormány Követje felszöllitattik ezen rendelkezésnek végrehajtására, s a' következéstről teendő tudósításra.

3. Ezen hírlapnak szerkeztetője Mebold, egész Német Szövetségben egy Redactióhoz se bocsáttassék.

4. Minden Német Kormányok felszöllitattak a' jelen határozásnak ki

hirdetésére, és eránta tett intézetjek-ről 4 hét alatt teendő tudósítások be-  
adására. Frankfurt Sept. 20-kán 1852.

II. A' Német Szövetség Gyűlésének  
53-dik ülésében elhatároztatott:

1. A' Hildburghausenban megjelenő Volksfreund tizimkönyv, mivel tartalma lázzadásra gerjesztő, minden Német Szövetségben megtiltatik, és folytatása akármilyen más tizim alatt megszüntetik.

2. A' Saxoniai Kormány felszöllitattik, ezen rendelkezés végrehajtására, és a' történetekről 4 hét alatt teendő tudósítására, valamint annak kifürkészésére is, hogy ki légyen az említett munkának szerkeztetője.

3. Minekutánna tapasztaltott, hogy a' Hildburghauseni Könyváros intézetben, még más nyomtatott könyvek, napi, és havi íráások jelennek meg, a' nélkül, hogy a' Szerkeztetőnek, és írónak neve, mint a' törvény kívánja, kijelentetnék, — tehát ezennel meghagyatik, hogy az említett intézetnek ezentúl semmi afféle íróvanyokat által venni, és elterjeszténi nem szabad, ha pedig azt titkon tenni mérészné, Munkái minden további vizsgálat nélkül elszedetnek, és a' környülállásokhoz képpes, pénzbeli fizetésre, vagy fogságra ítéltetnek.

III. Ugyan azon Ülésben elhatároztatott:

1. Mivel ezen tizimű munkáknak: Der Freisinnige, és Der Vächter am Rhein, az egyiknek szerkeztetője ugyan Giehne Candidatus, a' másiknak pedig Dr Strohmaier Ferentz lett légyen, — megtiltatik ezen két személynek, öt esztendő elforgása alatt valamely Redactiónál dolgozni.

2. A' Szövetséges Kormányok megkérlettetnek, ezen rendelkezésnek, Statu-  
sokban leendő végre hajtására, és a'

történteokról teendő tudósításra. Frankfurt Sept. 20-kán 1852. — Kihirdette-tett a' Város Cancelláriájából.

### Frantzia Ország.

Az Ami de la Religion nevű Ujság a' Pápnak egy parantsolatját közli, mellynél fogva Encyclicai levélből egynéhány példány Van la Mennais Urnak is küldetni rendeltetik: Pacea Cardinalis — bőlts Atyai tanácsokat is ragasztott a' példányok mellé.

Guilemot Major, bizonyos politikai hibáért fogoly, — a' napokban tömlőtzből kiszökött, mind azon nagy vigyázat mellett, melly örjeinek szoros kötelességebbe tétetett. Ugyan is egy szolgál megvesztegetetvén, a' tömlőtztartónak vigyázatlanságát használni tudta, 's fényes nappal Guilemotot aszszony ruhában karján fogva kivetelte, 's azolta mind a' ketten eltűntek. A' Törvényszék vizsgálat alá vette a' dólgot, 's a' szökevényeket mindeütt kutatják.

Párisi hírlapok szerint Sept. 17-kén Braunschweig-i Károly Hertzeg a' Politziától felszöllítatott, hogy Párist 24 óra alatt, Frantzia Országot pedig 5 nap alatt elhagyja. De a' Hertzeg nem bótította maga eleibe a' tisztelet, kire a' parantsolat felolvasása vala bízva. Azért is Sept. 18-kán reggeli 6 órakor egy Osztály Gárda, és egy Politzia Commissarius, több tisztektől kísértelve megjelent a' Hertzeg szállásán, hová akkorára, két bérkotsi is rendeltetett. A' Politzia Commissarius két Gárdistával bémegy a' Hertzeg hálószobájába, kit még fekve talált, 's felszöllította, hogy tüstént öltözzék fel, 's ötlet kövesse. A' Hertzeg eleinte protestált, de végre engedelmeskedett, felöltözött,

bé ült az egyik kotsiba, melly vele a' városhól hirtelen elnyargalt.

Egy Ujság azt a' hírt terjesztette el, hogy Ramorino Generalis öszveszövetkezett légyen Karollyal, a' Braunschwaigi Hertzeggel, pilyan tzből, hogy ennek az Országát ismét vissza vegyék, mellynek fejében a' Generalis már előre felvett a' Hertzegtől 50,000 frankot hadiszerekek öszvásárlására, és a' Katonáknak kikészítésére. De Ramorino megakarja ezen állítást táfozni, midön a' Messenger de Chambres Szerkeztetőjének azt izeni közhírrététel végett, hogy ő egy Háznak javáért, soha sem esküszik öszve egy Status ellen, és ő mindég tsak a' Nep függetlenségéért fog hartzolni, nem pedig ennek legyaláztatásáért.

Frantzia Országban a' National vizsgálat alá kívánja vétetni a' Chartát. Hasonló úgymond Frantzia Ország jelen állapotjában azon beteghez, ki nem akarja jelenlétében betegsége nemét hallani. — Ambár a' nemzetböldogságára vezető út egyedül a' Chartának megvizsgálása légyen, még is inkább szeretik hinni, hogy a' mostani Constitutio tökéletes, és halhatatlan.

Párisban a' Cholera szünnikezd, úgy annyira, hogy Sept. 16-kán már tsak 8 személy leve dühösségének áldozatjává.

### Görög Ország.

Kolokotroni ismét egy Proclamatiót hirdettetett Görög Országban, mellynek tartalma ez: „Kedves Hazafiak! Másodszor szöllítalak fel benneteket a' jelen Proclamatióban, mellyben erántatok viseltető öszinte erzesenciket olvasni fogjátok. Az önkényesen kinevezett Naupliai Kormány, melly ellen ti sokszor kikeltetek, az átnok,



és görög nevezetre érdemellen Grivas Theodort, nyúl szívű társaival együtt el akarja küldeni. Már ebből is tudhatjátok, minő titkos ravaszságot forralnak a' Peloponesusiak ellen. Rabokká akarják őket tenni, hogy szándékjokat annál könnyebben kivihessék, el akarják bennük nyomni a' nemesérzést, hogy ez ne légyen akadályul kegyetlenségeknek. — De már megteltek a' keserűség pohara, eljött a' szempillantás, melly a' Nemzet öszvegázolt jussait óltalmazni parantsolja. Én erre nézve néktek fiamat, mint társatokat ajánlom, hogy vezérsége alatt, a' Görög Fejedelem nevében megfenyíthessétek a' törvény-áttalhatót. Fegyverkezettek fel annakokáért a' kegyetlenségnek, és erőszakoskodásnak eltörlésére. Gondoljátok meg jól, hogy örökké rabszolgák maradtok, ha csak a' Haza eránt hívséggel, és elszánással kötelelességeteket nem teljesítitek. Minket az Isten, ki az igazságnak óltalmazója, meg fog segíteni. Nekünk az igazságon kívül, Bavaría, és a' Fő Szövetség is segédmünkre leendenek! Emlékezzetek meg a' győzedelmekről, mellyeket több ízben olly vitézül kihartzoltatok. Siessetek minden késelem nélkül zászló alá, és fogjatok fegyvert azok ellen, kik betsületeteket, vagyonotokat, és jussaitokat megsértették. Midőn azt teszitek, egy szent kötelességet fogtok teljesíteni, a' mennyibenszenvedő em-

ber társaitoknak nyújtotok. E' szerént az egész Nemzet szeretetét, és a' palérozott világ figyelmét magatokra vonjátok. A' hidegvérűséget, és szükségtelen félelmet, — semmi sem menthethé ki. — Még mindég, mikor tanátsomon jártatok, a' ditsőség útján vezérlettek benneteket, — azért most is bízzatok, — 's győzni fogtok! — Költ Kariténében Jun. 25. 1833. (Aláírás) Kolokotroni. A' Peloponesusi Seregnék fő Generálja.

H i r d e t é s.

Az Austriai első Tűzmentő-társaság igazgatósága Bétsben ezennel köz-hírré teszi, hogy a' maga Agensévé Ts. K. postamester Bogdánfy Gábor Urat nevezte ki Rolo'svárt, melyre nézve a' kik ingó vagy ingatlan, javaikat, a' villám vagy tűz által okoztatható kár-vallás ellen biztosítani kívánják ott jelentsek magokat, bizonyossá tétetven dolgaik legsebessébb és pontosabb eligazításáról.

Egyszersmind jenti hogy e' Társaság ezelőtti Agense N. Váradon Brandecker Ignáz Ur ki most Rolo'svárt lakik, megszűnt ezen hívatalt viselni, 's Kis Ernest Ur által pótoltatott ki N. Váradon. — Béts Julius 20-an 1832.

Az Austriai első Tűzmentő-társaság igazgatóságától.

Küldjük Beregh Vármegye Lédi, Egri, Kartzagi, Rétsági, Váczi, — Kassai, Munkátsi, N. szokott mód szerént posta petsét alatt.

Mappáját a' Bánhalmi, Czeg-S. A. Ujhelyi, Tállyai, Tokaji, Mihályi, és Vécsei tsumókban, a'

(Fél árkus „**SOKEFÉLE**“ XLIII. Toldalékkal)

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 755.)